



ДИРЕКТОР УФПС ПРИМОРСКОГО КРАЯ –
ФИЛИАЛА ФГУП «ПОЧТА РОССИИ»

05.10.2012 № 49-1-06/44
на № _____ от _____

В Законодательное собрание
Приморского края
Горчакову В.В.

[]

Уважаемый Виктор Васильевич!

По инициативе Министерства финансов РФ, в Государственную Думу направлен Проект Федерального закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам выплат за счет средств пенсионных накоплений".

Основная суть изменений сводится к тому: каким способом информировать граждан об их пенсионных накоплениях не письменно, а через интернет.

Основная цель Министерства финансов - сэкономить определённые средства, затрачиваемые пенсионным фондом на доставку извещений и писем гражданам, разъясняющие их права на использование и распоряжение их пенсионными накоплениями.

Цель очевидна.

Однако, изменив процедуру информирования населения об их отложенных средствах, чиновники лишают граждан права выбора получения информации об их накоплениях и движении этих средств.

И это тоже очевидно.

Почтовые работники, как никто другие, имеют информацию о проблемах информированности граждан в части накопления и выплат пенсий. При ежемесячном общении с гражданами при выплате пенсий или вручении писем пенсионного фонда, почтальоны вынуждены разъяснять существование сообщений или оказывать помощь в подготовке обращений граждан.

Более того, при наших рекомендациях воспользоваться интернетом, граждане, в большинстве своём, недостаточно доверяют информации на сайтах или не умеют пользоваться интернетом.

Проблема еще более осложняется наличием доступа в сеть Интернет в небольших населенных пунктах, и умением населения работать в современных информационных системах. Наиболее активными пользователями Интернета являются молодежь,

Законодательное Собрание
ЛИЦА Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/2894
Дата: 05.10.2012 Время: 18:14

образовательным уровнем. Указанная аудитория составляет меньшинство в общем количестве застрахованных лиц, информирование которых осуществляется Пенсионным фондом РФ путем направления заказных почтовых отправлений. При этом для значительного числа работающих граждан условия доступа к информации ухудшатся и усложняются, причем без возможности для них самих выразить свою волю по данному вопросу.

Ещё более беспокоит ситуация в сельской местности. В ряде сёл интернет вообще отсутствует. Единственным носителем информации в этих населённых пунктах является почтальон.

При таком положении дел большинство населения не будет иметь никакой информации об их пенсионных накоплениях. А в случае принятия предлагаемых изменений в пенсионное законодательство, большинство населения будет ещё и лишено возможности реализовать свои конституционные права.

Со всех трибуn провозглашается, что изменение законодательства должно укреплять права граждан и расширять их возможности участия в процессе использования их отложенных накоплений. Однако в данном случае, чиновники лоббируют не только обратный процесс, но и хотят законодательно утвердить размытие своих обязанностей перед гражданами.

По нашему мнению, в Законопроект необходимо внести изменения, оставив в силе существующий порядок информирования Пенсионным фондом России застрахованных лиц, посредством почтовой рассылки заказными письмами. Одновременно следует предусмотреть право граждан изменить способ получения информации путем подачи в ПФР заявления в письменной форме, об отказе от почтовой рассылки и последующем предоставлении сведений в виде электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе, через единый портал государственных и муниципальных услуг.

Обращаюсь к Вам за содействием в отстаивании прав граждан в федеральных органах законодательной и исполнительной власти.

С уважением,
Директор



А.П.Брик